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COORDENAÇÃO DOS JUIZADOS ESPECIAIS - COJE
GABINETE

ATA DA 26ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DE COMBATE ÀS FRAUDES NO ÂMBITO DO SISTEMA DOS JUIZADOS
ESPECIAIS DO ESTADO DA BAHIA (NUCOF)

Aos oito dias do mês de agosto de 2022, às 08h30, reuniram-se, por videoconferência realizada pelo aplicativo LifeSize, o
Excelentíssimo Desembargador Paulo Alberto Nunes Chenaud, o Excelentíssimo Juiz de Direito, Dr. Raimundo Nonato
Borges Braga, da 5ª Vara do Sistema dos Juizados Especiais do Consumidor da Comarca de Salvador, o Excelentíssimo
Juiz de Direito, Dr. Valécius Passos Beserra, da 1ª Vara do Sistema dos Juizados Especiais da Comarca de Juazeiro, e a
Excelentíssima Juíza de Direito Dra. Maria Virgínia Andrade de Freitas Cruz, da 4ª Turma Recursal da Comarca de Salvador.
Participaram da reunião os Magistrados, Dr. Augusto Yuzo Jouti, da VSJE de Alagoinhas, Dr. Oclei Alves da Silva, da 1ª VSJE
de Barreiras, Dra. Melissa Mayoral Pedroso Coelho Lukine, da 1ª VSJE de Camaçari, Dra. Élbia Rosane Sousa de Araújo, da
2ª VSJE de Camaçari, Dr. Daniel Serpa de Carvalho, da 1ª VSJE de Conceição do Coité, Dr. Henrique César de Paiva Laraia,
da 1ª VSJE de Eunápolis, Dra. Jaqueline Moreira Kruschewsky, da 2ª VSJE de Feira de Santana, Dr. Natanael Ramos de
Almeida Neto, da VSJE de Gandu, Dr. Rafael Barbosa Cunha, da VSJE de Ipiaú, Dra. Carla Santa Bárbara Vitório, da VSJE de
Ipirá, Dr. César Augusto Carvalho de Figueiredo, da 1ª VSJE de Irecê, Dra. Andrea Gomes Fernandes Beraldi, da VSJE de
Itamaraju, Dra. Adiane Jacqueline Neves da Silva Oliveira, da 1ª VSJE de Itapetinga, Dr. Claudemir da Silva Pereira, da Vara
do Sistema dos Juizados Especiais de Luís Eduardo Magalhães, Dr. Rodrigo Alexandre Rissato, da VSJE de Santo Antônio
de Jesus, Dra. Louise de Melo Cruz Diamantino Gomes, da VSJE de Santo Estevão, Dra. Ana Paula Fernandes Teixeira, da
1ª VSJE de Serrinha, Dra. Manuela Rodrigues Fernandes, da 2ª VSJE de Serrinha e Dr. Pablo Stolze Gagliano, da 1ª VSJE de
Simões Filho. O Excelentíssimo Desembargador Coordenador agradeceu aos presentes, dando início à reunião, explanando
os objetivos e o fluxo procedimental do núcleo e ratificando a importância do NUCOF para o combate das artificialidades no
âmbito dos Juizados Especiais. Dr. Raimundo Nonato Borges Braga ressaltou a existência do Centro de Inteligência da
Justiça Estadual da Bahia (CIJEBA) para encontrar procedimentos para o enfrentamento das lides predatórias. Ressaltou,
também, que o Tribunal de Justiça do Rio Grande do Norte extraiu nota técnica que, não obstante ter sido questionada no
Conselho Nacional de Justiça, foi referendada pela referida Corte, havendo uma significativa redução das demandas
predatórias, a partir das recomendações para enfrentamento dessas questões. Evidenciou a importância dos Magistrados
das Varas do Sistema e das Turmas Recursais atuarem de forma organizada, no intuito de se coibir as supostas práticas
fraudulentas nos Juizados Especiais da Capital e do Interior. Dr. Valécius Passos Beserra, salientou que, constou na nota
técnica do Tribunal de Justiça de Minas Gerais a informação de que 30% (trinta por cento) da litigiosidade do Brasil diz
respeito à lide temerária, o que necessita ser combatido de forma veemente pelo Poder Judiciário da Bahia, com o auxílio
dos trabalhos desenvolvidos pelo NUCOF. Dra. Maria Virgínia Andrade de Freitas Cruz informou que, desde a sua designação
para a Turma Recursal em 2015, tem verificado uma crescente demanda das lides temerária, o que deve ser refreado
mediante uma união de esforços dos juízo a quo e da instância recursal. Dr. Raimundo Nonato Borges Braga informou que,
ao se verificar situações com suspeita de artificialidade e aptas a serem deliberadas pelo NUCOF, que sejam encaminhadas
ao colegiado para comunicação à Ordem dos Advogados do Brasil e/ou ao Ministério Público, e demais autoridades legalmente
competentes para apuração e adoção das medidas cabíveis. Os Magistrados participantes ressaltaram a avalanche de
processos com indícios de fraude existentes nos Juizados, inclusive, de um grande contingente de pedidos de desistência
das mencionadas demandas que acarretam diversos prejuízos aos jurisdicionados, merecendo combate de forma conjunta
dos magistrados. Nesse ensejo, salientaram a importância do compartilhamento das informações para ciência das
artificialidades e identificação dos respectivos responsáveis, com o fim de que seja possível estabelecer medidas de
refreamento das demandas predatórias. Por fim, no intuito de dar continuidade à interlocução eficiente entre o NUCOF e os
Magistrados, foi deliberado o agendamento de reunião com os Juízes integrantes das Turmas Recursais do Sistema dos
Juizados. O Excelentíssimo Coordenador dos Juizados Especiais, Desembargador Paulo Alberto Nunes Chenaud, agradeceu
a presença de todos e encerrou a Sessão. Nada mais tendo sido tratado, ___________________ Caroline Dantas Godeiro
de Araujo, Secretária, encerro a presente ata devidamente assinada pelos Magistrados integrantes do Núcleo de Combate
às Fraudes dos Juizados Especiais e pelo Excelentíssimo Desembargador Coordenador dos Juizados Especiais.
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